
PulseCheck
der Digitalen Wirtschaft



Stat. Fehler Gesamtergebnis : 3,7% | Stichprobengröße : 2.500 | Befragungszeitraum : 18.08.25 - 19.08.25

25 %

63 % | Zustimmung

25 % | Unentschieden

12 % | Unzufrieden 8 %  4 %

37 % 26 %

In der heutigen Zeit ist es im Allgemeinen besonders wichtig,  
mutig voranzugehen (Gesamtbevölkerung)

Stimme eindeutig zu Stimme eher zu Unentschieden Stimme eher nicht zu Stimme eindeutig nicht zu



Stat. Fehler Gesamtergebnis : 8,9% | Stichprobengröße : 500 | Befragungszeitraum : 18.08.2025 - 01.09.2025

20 %

72 % | Zustimmung

20 % | Unentschieden

8 % | Ablehnung 6 %  2 %

35 % 37 %

In der heutigen Zeit ist es im Allgemeinen besonders wichtig,  
mutig voranzugehen (Arbeitnehmer*innen in der Digitalen Wirtschaft)

Stimme eindeutig zu Stimme eher zu Unentschieden Stimme eher nicht zu Stimme eindeutig nicht zu



2024: Stat. Fehler Gesamtergebnis: 7,6 % | Stichprobengröße: 501 | Befragungszeitraum: 07.08.24 - 21.08.24 
2025: Stat. Fehler Gesamtergebnis: 9,5 % | Stichprobengröße: 500 | Befragungszeitraum: 18.08.2025 - 01.09.2025

2025 | 21 %
Unentschieden

2025 | 11 %
Unzufrieden

2025 | 68 %
Zufrieden

Sehr zufrieden Eher zufrieden Unentschieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Wie zufrieden sind Sie aktuell mit Ihrer Arbeit hinsichtlich der Inhalte,  
mit denen Sie sich beschäftigen? (Arbeitnehmer*innen in der Digitalen Wirtschaft)

21 %

15 %

8 %  

9 %  

32 % 36 %

29 % 43 %

2024 | 15 %

2024 | 13 % 

2024 | 72 %

3 %

4 %



2024: Stat. Fehler Gesamtergebnis: 7,5 % | Stichprobengröße: 500 | Befragungszeitraum: 07.08.24 - 21.08.24 
2025: Stat. Fehler Gesamtergebnis: 8,7 % | Stichprobengröße: 498 | Befragungszeitraum: 18.08.2025 - 01.09.2025

2025 | 26 %
Unentschieden

2025 | 7 %
Schlechter

2025 | 57 %
Besser

Eindeutig besser Eher besser Unentschieden Eher schlechter Eindeutig schlechter

Wie bewerten Sie die Arbeitsbedingungen in der digitalen Wirtschaft im 
Vergleich zu anderen Branchen? (Arbeitnehmer*innen in der Digitalen Wirtschaft)

26 %

18 %

5 %  

9 %  

27 % 30 %

25 % 37 %

2024 | 18 %

2024 | 13 % 

2024 | 62 %

2 %

3 %



2024: Stat. Fehler Gesamtergebnis: 7,6 % | Stichprobengröße: 501 | Befragungszeitraum: 07.08.24 - 21.08.24 
2025: Stat. Fehler Gesamtergebnis: 9,6 % | Stichprobengröße: 496 | Befragungszeitraum: 18.08.2025 - 01.09.2025

2025 | 8 %
Unentschieden

2025 | 69 %
Nein

2025 | 23 %
Ja

Ja, auf jeden Fall Eher ja Unentschieden Eher nein Nein, auf keinen Fall

Könnten Sie sich vorstellen in der Branche der digitalen Wirtschaft  
ein Unternehmen zu gründen? (Arbeitnehmer*innen in der Digitalen Wirtschaft)

8 %

10 %

29 %  

31 %  

12 % 11 %

10 % 15 %

2024 | 10 %

2024 | 65 % 

2024 | 25 %

40 %

34 %



Statistische Angaben bei Veröffentlichungen
Civey hat für den Bundesverband Digitale Wirtschaft (BVDW) e.V. vom 07.08 bis 21.08.2024 online 
500 Arbeitnehmer:innen, die für ein Unternehmen der digitalen Wirtschaft tätig sind befragt. Die 
Ergebnisse sind aufgrund von Quotierungen und Gewichtungen repräsentativ unter Berücksichti-
gung des statistischen Fehlers von 7,5 bis 7,8 Prozentpunkten beim jeweiligen Gesamtergebnis.

Civey hat für den Bundesverband Digitale Wirtschaft (BVDW) e.V. und die DMEXCO vom  
18.08.2025 - 01.09.2025 online 500 Arbeitnehmer:innen, die für ein Unternehmen der digitalen  
Wirtschaft tätig sind, befragt. Die Ergebnisse sind aufgrund von Quotierungen und Gewichtungen 
repräsentativ unter Berücksichtigung des statistischen Fehlers von 3,7 bis 9,6 Prozentpunkten 
beim jeweiligen Gesamtergebnis. Weitere Informationen zur Methodik finden Sie hier: 
https://civey.com/unsere-methode

https://civey.com/unsere-methode

